
 
 
 
  

Svar på fråga 2014/15:153 av Jan R Andersson (M) Villkoren för 
deltidsanställda inom Försvarsmakten 
 
Jan R Andersson har frågat mig vilka åtgärder jag avser vidta för att 
underlätta rekrytering och tjänstgöring för soldater och sjömän vilka inte 
har heltidsanställning. 
 
Tidvis tjänstgörande personal spelar en viktig roll för det militära 
försvaret. Det gäller såväl avseende bemanning av krigsförbanden som 
för folkförankringen av det militära försvaret i det svenska samhället. 
Personalförsörjningen av det militära försvaret har flera utmaningar 
vilket inte minst gäller den tidvis tjänstgörande personalen. Det är 
Försvarsmakten som ansvarar för rekrytering och för 
anställningsvillkoren för sin personal. Försvarsmakten arbetar aktivt med 
dessa frågor, bland annat för att öka rekryteringen av tidvis tjänstgörande 
gruppbefäl, soldater och sjömän.  
 
Rätt till ledighet för tidvis tjänstgörande gruppbefäl, soldater och sjömän 
från sina civila arbeten regleras i lagen (2012:332) om vissa 
försvarsmaktsanställningar. Lagen innehåller bl.a. bestämmelser som 
innebär att den tidvis tjänstgörande personalen under vissa 
omständigheter har rätt till ledighet från sina civila arbeten. 
 
Utredningen om Försvarsmaktens militära personalförsörjning 
redovisade sitt betänkande i november 2014. Betänkandet är nu ute på 
remiss. Fortfarande bemannas krigsförbanden till en avsevärd del av 
krigsplacerad men ej anställd personal. Med detta i beaktande och mot 
bakgrund av de säkerhetspolitiska förändringarna i vår omvärld, har 
regeringen fattat beslut om att aktivera pliktlagstiftningen i den del som 
gäller möjligheten att repetitionsutbilda krigsplacerad men ej anställd 
personal. 
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Den långsiktiga personalförsörjningen är central för Försvarsmaktens 
förmåga. Det är regeringens ambition att söka gemensamma och 
långsiktiga lösningar i försvarspolitiken. Regeringen avser att återkomma 
till frågan om personalförsörjningen som helhet under våren 2015, bl.a. 
inom ramen för den försvarspolitiska inriktningspropositionen.  
 
Stockholm den 7 januari 2015 
 
 
Peter Hultqvist 


